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Patriarhul României, mesaj la înmormântarea pr. 
Ioan Săbăduș: Rămâne un chip blând și luminos 
în memoria noastră

Patriarhul României transmite un mesaj de condoleanțe la înmormântarea preotului 
Ioan Săbăduș. Slujitor al Bisericii vreme de aproape 54 de ani, părintele rămâne în 
memoria tuturor celor care l-au cunoscut drept un chip blând și luminos.

De-a lungul vieții, Ioan Săbăduș a ocupat diverse funcții în cadrul Patriarhiei 
Române. A fost pedagog la Seminarul Teologic Ortodox din București și 
documentarist principal în Cancelaria Sfântului Sinod, în cadrul Serviciului Relații 
Externe Bisericești.

Slujba de înmormântare a fost oficiată marți, 17 iunie, la biserica Parohiei Ion 
Creangă, Protoieria Sector II al capitalei.

Părintele Ioan Săbăduș (1940-2025) – slujitor evlavios al Evangheliei
Am aflat cu întristare despre trecerea din această viață a Părintelui Ioan Săbăduș, 



în ziua de duminică, 15 iunie 2025. După o activitate pastoral-misionară 
îndelungată, de aproape 54 de ani, Părintele Ioan s-a mutat în Împărăția lui 
Dumnezeu, în lumina Preasfintei Treimi.

Părintele Ioan s-a născut la data de 29 ianuarie 1940, în comuna Escu, satul 
Ciubăncuța, județul Cluj, în familia binecredincioșilor Vasile și Maria Săbăduș.

După absolvirea școlii gimnaziale din comuna natală, și-a început formarea în 
slujirea Bisericii la Seminarul Teologic Ortodox din Cluj, ale cărui cursuri le-a urmat 
în perioada 1954-1959, avându-i ca profesori, printre alții, pe Preotul Prof. Dr. Isidor 
Todoran și pe Arhidiaconul Prof. Dr. Ioan Zăgrean. În anul 1963, a absolvit cursurile 
Institutului Teologic de grad Universitar din Sibiu, susținând licența cu tema 
Apotheosis. Ultimii ani ai vieții Sfântului Apostol Pavel.

Și-a continuat formarea academică urmând cursurile de doctorat la Institutul 
Teologic de grad Universitar din București (1963-1966), iar apoi cursuri de 
specializare în Elveția (1966-1969) și în Olanda (1973-1974). Era foarte bun 
cunoscător al limbilor franceză și germană.

La data de 24 iulie 1969, s-a căsătorit cu domnișoara Virginia Vasilescu, Dumnezeu 
binecuvântând familia acestora cu doi fii: Laurențiu Adrian (născut în anul 1972) și 
Ciprian Dragoș (născut în anul 1976).

Părintele Ioan Săbăduș a îndeplinit mai multe funcții în cadrul Patriarhiei Române, 
fiind pedagog la Seminarul Teologic Ortodox din București, documentarist I în 
cadrul Cancelariei Sfântului Sinod, la Serviciul Relații Externe Bisericești (din anul 
1969) și asistent stagiar la Institutul Teologic de grad Universitar din București, la 
lectoratul de limbă rusă și franceză (din 1971).

La data de 1 octombrie 1971 a fost hirotonit diacon, iar la 8 octombrie 1971 a fost 
hirotonit preot pe seama paraclisului Mănăstirii Antim. A slujit ca preot la biserica 
Mănăstirii Antim, apoi, din anul 1972, la biserica Sfântul Elefterie din Bucureşti. Din 
15 septembrie 1974, a fost numit la Parohia Ion Creangă din Protoieria Sector II 
Capitală în postul de preot coslujitor, iar din 1 ianuarie 1975 a preluat oficiul de 
paroh.



În perioada cursurilor de specializare, a slujit ca preot la Utrecht, Olanda (1973-
1974) și la parohia din Salzburg, Austria (1978-1985). Din 1 iulie 2010, Părintele 
Ioan Săbăduș, solicitând pensionarea, a fost îmbisericit pe seama Parohiei Ion 
Creangă.
Pentru activitatea sa pastoral-misionară, a primit rangurile de sachelar și apoi de 
iconom-stavrofor.

În memoria celor care l-au cunoscut, rămâne chipul blând și luminos al unui păstor 
vrednic și jertfelnic, care a slujit Biserica lui Hristos vreme de aproape 54 de ani, 
cultivând în sufletele credincioșilor dragostea față de Dumnezeu și de semeni, fiind 
totodată apropiat de oamenii de cultură și un susținător al relațiilor intercreștine.

În aceste momente de grea încercare pentru familie și pentru toți cei care l-au 
cunoscut pe Părintele Ioan Săbăduș, ne amintim cuvintele Domnului Iisus Hristos: 
„Eu sunt învierea și viața; Cel ce crede în Mine, chiar dacă va muri, va trăi” (Ioan 
11, 25), rugându-L pe Mântuitorul să așeze sufletul slujitorului Său, Ioan Preotul, în 
ceata drepților, în lumina, pacea și iubirea Preasfintei Treimi.

Veșnica lui pomenire din neam în neam!

Cu părintești binecuvântări și condoleanțe,

† DANIEL
Patriarhul Bisericii Ortodoxe Române
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